
68. Изтъква уязвимостта на планините и глетчерите, породена от изменението на климата, поради техните 
топографски характеристики и структурни трудности, но и техния потенциал като „пробна лаборатория“ за 
имитиращи природата иновационни технологии за опазване на климата; призовава Комисията да изготви 
диференцирана политика за климата по отношение на планинските райони, като се основава на вече 
наличните познания (напр. Алпийската и Карпатската конвенция); призовава да се предприеме изследова 
телска дейност и да бъдат приети преходни мерки в тази област; 

69. Изисква координирането по отношение на планинските райони и необлагодетелстваните райони да се 
постави във функционална връзка с ОСП и втория стълб (развитие на селските райони); 

70. Подчертава, че устойчивото селско стопанство и развитието на планинските райони е от значение не 
само за населението на тези особени райони, но и за населението на съседните на тях райони (например 
равнинните райони), и че стратегията на ЕС за планинските райони следва също така да окаже влияние върху 
устойчивостта в тези съседни райони по отношение на водоснабдяване, стабилност на околната среда, 
биологично разнообразие, равномерно разпределение на населението и културно многообразие; призовава 
Комисията да разгледа, при формулирането на стратегията на ЕС за планинските райони, по какъв начин вече 
съществуващи инициативи за интегриране на планинските и съседните на тях райони могат да се включат 
успешно в стратегията; 

71. Възлага на Комисията по земеделие и развитие на селските райони да следи развитието на настоящата 
резолюция в Съвета и в Комисията; 

72. Възлага на своя председател да предаде настоящата резолюция съответно на Съвета, Комисията и на 
правителствата и парламентите на държавите-членки. 

Европейски ден за възпоменание на жертвите на сталинизма и нацизма 

P6_TA(2008)0439 

Декларация на Европейския парламент за обявяването на 23 август за Европейски ден за 
възпоменание на жертвите на сталинизма и нацизма 

(2010/C 8 E/10) 

Европейският парламент, 

— като взе предвид Конвенцията на Организацията на обединените нации за неприлагане срока на давност 
по отношение на военните престъпления и престъпленията против човечеството, 

— като взе предвид следните членове от Европейската конвенция за защита на правата на човека и основните 
свободи на Съвета на Европа: член 1 — задължение за зачитане правата на човека; член 2 — право на 
живот; член 3 — забрана на изтезанията и член 4 — забрана на робството и на принудителния труд, 

— като взе предвид Резолюция 1481 (2006) на Парламентарната асамблея на Съвета на Европа относно 
необходимостта от международно осъждане на престъпленията на тоталитарните комунистически 
режими, 

— като взе предвид член 116 от своя правилник, 

А. като има предвид, че пактът Молотов-Рибентроп от 23 август 1939 г. между Съветския съюз и Германия 
раздели Европа на две сфери на влияние чрез секретни допълнителни протоколи; 

Б. като има предвид, че масовите депортации, убийства и заробване, извършени в контекста на актовете на 
агресия от страна на сталинизма и нацизма, спадат към категорията на военните престъпления и престъп 
ленията против човечеството;
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В. като има предвид, че съгласно международното право, срокът на давност не се прилага по отношение на 
военните престъпления и престъпленията против човечеството; 

Г. като има предвид, че в Европа е малко известно влиянието и значението, което имат съветския режим и 
окупация върху и за гражданите на посткомунистическите държави; 

Д. като има предвид, че член 3 от Решение № 1904/2006/ЕО на Европейския парламент и на Съвета от 
12 декември 2006 г. относно създаване на програмата „Европа за гражданите“ за периода 2007—2013 г. 
за насърчаване на активното европейско гражданство ( 1 ), призовава за подкрепа на действието „Активно 
европейско възпоменание“, чиято цел е да не се допусне повтарянето под каквато и да е форма на 
престъпленията на нацизма и сталинизма; 

1. Предлага 23 август да бъде обявен за Европейски ден за възпоменание на жертвите на сталинизма и 
нацизма, за да се запази паметта за жертвите на масово депортиране и изтребление, като същевременно се 
насърчи по-енергично демокрацията и се подкрепи мирът и стабилността на нашия континент; 

2. Възлага на своя председател да предаде настоящата декларация, придружена от списък с имената на 
подписалите я лица, на парламентите на държавите-членки. 

( 1 ) ОВ L 378, 27.12.2006 г., стр. 32. 
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